

मेजर मिनरल्स की नीलामी में राजस्थान ने रिकॉर्ड बनाया

भजनलाल सरकार ने 86 मेजर मिनरल ब्लॉक्स नीलाम किये, वहीं मध्यप्रदेश ने 75, उड़ीसा ने 48 व कर्नाटक ने केवल 45 ब्लॉक्स की नीलामी की

जयपुर, 3 नवंबर। मुख्य मंत्री एवं खान मंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान ने मेजर मिनरल ब्लॉक्स की नीलामी में समूचे देश में नया कर्त्तव्यमान स्थापित किया है। राजस्थान के माइन्स एवं भूविज्ञान विभाग ने इस वित्तीय वर्ष में अक्टूबर माह तक भारत सरकार के ई पोर्टल के माध्यम से 32 मेजर मिनरल ब्लॉकों का सफल ऑक्शन कर नया रेकार्ड बना लिया है।

प्रमुख शासन सचिव माइन्स एवं पेट्रोलियम टी. रविकान्त ने बताया कि मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा की जहां, अवैध खनन पर जीरो टॉलरेंस की नीति रही है, वहीं, वैध खनन को बढ़ावा देने के लिए योजनावद्ध तरीके से मेजर मिनरल ब्लॉक्स तैयार कर पारदर्शी तरीके से भारत सरकार के ई पोर्टल के माध्यम से ई-नीलामी पर जोर रहा है। मुख्यमंत्री के नेतृत्व में राजस्थान में पहली बार दो सोने की खानों में से एक की माइनिंग लीज व एक के कंपोजिट लाइसेंस के लिए नीलामी हुई है।

प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने बताया कि नए प्रावधानों के बाद देश भर में अब तक 419 मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी हुई है। जिसमें से राजस्थान में सर्वाधिक 86 मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी हुई है वहीं मध्यप्रदेश में 75, उड़ीसा में 48, कर्नाटक में 45 और महाराष्ट्र में 40 मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी हुई है। केन्द्र सरकार ने पहलीबार स्वयं के स्तर से भी क्रिटिकल मिनरल ब्लॉकों की नीलामी शुरू की है और 14 ब्लॉकों की नीलामी की है। राजस्थान सहित देश के खनिज उत्पादक प्रमुख प्रदेशों में मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी जारी है।

रविकान्त ने बताया उन्होंने बताया कि राजस्थान सहित 12 प्रदेशों व केन्द्र सरकार द्वारा मेजर मिनरल ब्लॉक्स की तैयारी व ऑक्शन की नियमित समीक्षा की जाती है। नई सरकार बनते ही मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, जो स्वयं खान मंत्री भी हैं, ने अवैध खनन पर अंकुश लगाने के लिए अभियान चलाने के निर्देश के साथ ही अधिक से अधिक ब्लॉक तैयार कर नीलामी पर जोर दिया ताकि वैध खनन को बढ़ावा दिया जा सके। इसी क्रम में राजस्थान में मेजर मिनरल ब्लॉक्स की नीलामी का रोडमैप तैयार कर नीलामी की जा रही है।

टी. रविकान्त ने बताया कि राज्य में इस वित्तीय वर्ष में 32 मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी हो चुकी है, जिसमें से लाइसेंस के 22 ब्लॉकों व गोल्ड के एक ब्लॉक की माइनिंग लीज के लिए नीलामी हुई है,

वहीं आयरन ओर के 5 ब्लॉकों की कंपोजिट लाइसेंस व गोल्ड के एक ब्लॉक और बेसमेटल व एमोसिपेटेड मिनरल्स के 3 ब्लॉकों की कंपोजिट लाइसेंस के लिए नीलामी हो चुकी है।

उन्होंने बताया कि प्रदेश में अवैध खनन को रोकने और मिनरल एक्सप्लोरेशन के योजनावद्ध प्रयासों का ही परिणाम है कि अधिक से अधिक ब्लॉक तैयार कर पारदर्शी व्यवस्था के तहत भारत सरकार के ई पोर्टल के माध्यम से नीलामी की जा रही है।

दिल्ली में आयोजित होगा पहला एशियाई बौद्ध सम्मेलन

विभिन्न बौद्ध परंपराओं के विशेषज्ञ एवं विद्वान धर्म पर संवाद को बढ़ावा देने के लिए एक मंच पर एकत्रित होंगे

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो- नई दिल्ली, 03 नवंबर। राष्ट्रीय राजधानी में पांच और छह नवंबर को पहला एशियाई बौद्ध शिखर सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। सम्मेलन का आयोजन भारत सरकार के संस्कृति मंत्रालय, अंतरराष्ट्रीय बौद्ध परिसंघ के सहयोग से किया जा रहा है। इस शिखर सम्मेलन का विषय, एशिया को सुदृढ़ बनाने में बौद्ध धर्म की भूमिका है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगी। संस्कृति मंत्रालय की ओर से जारी विज्ञापन के अनुसार, शिखर सम्मेलन के माध्यम से पूरे एशिया के विभिन्न बौद्ध परंपराओं के संघ नेताओं, विद्वानों, विशेषज्ञों और चिकित्सकों को एक साथ लाया जाएगा, ताकि संवाद को बढ़ावा दिया जा सके, समझ को बढ़ावा दिया

सम्मेलन में, भारत एक धम्म सेतु (पुल) विषय पर विशेष प्रदर्शनी आयोजित होगी।

जा सके और बौद्ध समुदाय के सामने आने वाली समकालीन चुनौतियों का समाधान किया जा सके।

गौरतलब है कि, बौद्ध धर्म भारत और पूरे एशिया के आध्यात्मिक एवं सांस्कृतिक इतिहास में एक अद्वितीय स्थान रखता है।

इस दौरान एशिया को जोड़ने वाले धम्म सेतु (पुल) के रूप में भारत विषय पर एक विशेष प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा। यह शिखर सम्मेलन पूरे (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बीकानेर में डेंगू मरीजों की संख्या सौ पड़ची

बीकानेर, 3 नवंबर। डेंगू ने इस बार दो साल का रिकॉर्ड तोड़ा है। पी.बी.एम. हॉस्पिटल के मेडिसिन विभाग में 11 महीने में ही एक हजार पॉजिटिव केस रिपोर्ट हुए हैं। एम.सी.एच. वॉर्ड में 50 बैड दिवाली पर भी फूल रहे।

पी.बी.एम. के मेडिसिन वॉर्ड के आउटडोर में औसत 800 से एक हजार रोगी वायरल बुखार से पीड़ित होकर आ रहे हैं। हालांकि, दिवाली की छुट्टी होने के कारण हार्ट में प्रॉबलम, बार-बार बेहोश होने वाले केस भी इस बार आ रहे हैं।

मानसून में बारिश अच्छी होने के कारण शहर और गांवों में जगह-जगह पानी भरा है जिसमें डेंगू के मच्छर पनप गए हैं। हालांकि चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग ने एंटी लार्वा अभियान चला रखा है, लेकिन उसके बाद भी डेंगू के रोगी पिछले सालों की तुलना में इस साल सबसे ज्यादा रिपोर्ट हुए हैं। वर्ष 2022 में वर्ष 2022 में 783 डेंगू के मरीज आये थे।

बीकानेर के पी.बी.एम. अस्पताल में रोज एक हजार वायरल पीड़ित मरीज आ रहे हैं। इनमें से 20-30 मरीज डेंगू पॉजिटिव आ रहे हैं।

राहुल गांधी बहन प्रियंका के लिए चुनाव प्रचार करने वायनाड पहुंचे

वायनाड, 03 नवंबर। राहुल गांधी आज वायनाड लोकसभा उपचुनाव के लिए बहन प्रियंका गांधी के लिए चुनाव प्रचार करने पहुंचे।

राहुल ने कहा कि, मैं पहली बार अपनी बहन के लिए प्रचार करने आया हूँ, अब तक वही मेरे लिए प्रचार करती थी। मैं जब याहॉ सांसद रहा तो आपको

राहुल गांधी ने कहा, प्रियंका आपकी बहन, बेटी और मां तीनों भूमिकाएं निभाएंगी।

शिमला में शाही महात्मा गैंग के आठ तस्कर गिरफ्तार

हिमाचल प्रदेश में नशीले पदार्थों की तस्करी में यह गैंग सबसे अधिक सक्रिय है

शिमला, 3 नवंबर। हिमाचल प्रदेश में नशीले पदार्थों के कारोबार को अंजाम देने वाले, अपर शिमला के सबसे बड़े शाही महात्मा गिरोह के आठ तस्करों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। खास बात यह है कि इस गिरोह में स्थानीय युवकों के अलावा अंतरराज्यीय ड्रग पैडलर भी शामिल हैं। ज्यादातर तस्कर रोहडू के रहने वाले हैं। गिरफ्तार किए गए इन तस्करों में अलताम मकरानी (21) निवासी बिजनोर उत्तर प्रदेश, नवदीप नेगी (39) निवासी रोहडू, संदीप शर्मा (29) निवासी रोहडू, खुशी राम ठाकुर (28) निवासी रोहडू, सोमेश्वर (32) निवासी रोहडू, हनीश रांटा (25) निवासी कोटखाई और पुरुष्कृत वर्मा (33) निवासी रोहडू शामिल हैं।

शिमला के पुलिस अधीक्षक संजीव गांधी ने कहा कि इस वर्ष अब

पेंथर की चहल कदमी से पुष्कर मेले में दहशत का वातावरण

पुष्कर, 3 नवंबर। पुष्कर पशु मेला क्षेत्र के पास करीब छह फीट लंबा पेंथर वन विभाग द्वारा लगाए गए पिंजरे में पकड़ में नहीं आया है। पुष्कर के ग्रामीणों में दशहत का माहौल बना हुआ है। जानकारों के अनुसार, पुष्कर में अंतर्राष्ट्रीय पशु मेला शुरू हो चुका है। ऐसे में पुष्कर आने वाले पशुपालकों के साथ पशुओं पर भी खतरा मंडराने लगा है। मेला मैदान से लगे हुए क्षेत्र शामला की ढ ाणी के खेतों में पेंथर की चहल कदमी देखी गई थी। पेंथर ने एक युवक पर भी हमला किया था। वन विभाग के ए.सी.एफ. मुल्केस सालवान व पुष्कर थाना प्रभारी

मेला मैदान से सटी शामला की ढाणी में पेंथर दिखाई पड़ा, एक युवक पर हमला भी किया।

वन विभाग व पुलिस की टीम दिन भर पेंथर को पकड़ने का प्रयास करती रही, पर उसे कामयाबी नहीं मिली।

पुष्कर मेले में ग्रामीणों व पशुपालकों का आना शुरू हो गया है। पेंथर के मूवमेंट से भय का वातावरण बन रहा है।

श्रीनगर, 3 नवंबर। श्रीनगर में ट्रिस्ट रिसेप्शन सेंटर (टी. आर. सी.) के पास भीड़भाड़ वाले संडे मार्केट में रविवार को आतंकवादियों के ग्रेनेड हमले में कम से कम 11 नागरिक घायल हो गए। अधिकारियों ने यहां यह जानकारी दी है। जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने इस हमले को 'बेहद परेशान करने वाला' बताया।

अधिकारियों ने बताया कि ग्रेनेड श्रीनगर में टी. आर. सी. के पास संडे मार्केट में तैनात सुरक्षा बलों की निशाना बनाकर ग्रेनेड फेंका गया था, जो चूक गया और सड़क पर फट गया। जिससे 11 पैदल यात्री घायल हो गए। विस्फोट के बाद अफरातफरी मच गई और दुकानदार छिपने के लिए इधर-उधर भागने लगे।

घायलों को इलाज के लिए महाराजा हरि सिंह अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अस्पताल के एक डॉक्टर ने बताया, घायलों

श्रीनगर में ग्रेनेड हमले में 11 घायल

रविवार को भीड़ भरे संडे मार्केट में तैनात सुरक्षा बलों को निशाना बना कर ग्रेनेड फेंका गया

घायलों में नौ पुरुष तथा दो महिलायें हैं। सभी की हालत स्थिर बताई गई है।

पुलिस तथा सुरक्षा बलों ने हमले के लिए जिम्मेदार लोगों का पता लगाने के लिए इलाके की घेराबंदी कर दी है।

पुलिस के एक बयान में कहा गया है कि कश्मीर के पुलिस महानिरीक्षक (आई.जी.पी.) वी के बिरदी ने अस्पताल में घायल नागरिकों से मुलाकात की और उनका हालचाल जाना।

आई.जी.पी. ने पीड़ितों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की और आश्वासन दिया कि इस अपराध के दोषियों के खिलाफ

कार्रवाई की जाएगी। लश्कर-ए-तैयबा से जुड़े एक वरिष्ठ पाकिस्तानी आतंकवादी कमांडर, उस्मान लश्करी उर्फ छोटा वलीद मारा गया था, जिसके एक दिन बाद यह ग्रेनेड हमला हुआ। ग्रेनेड हमले की व्यापक रूप से निंदा की गई है।

उमर अब्दुल्ला ने कहा, पिछले कुछ दिनों से घाटी के कुछ हिस्सों में हमलों और भ्रंशनों की खबरें सुर्खियों में छाई हुई हैं। श्रीनगर में ग्रेनेड हमले की आज की खबर बेहद परेशान करने वाली है। निंदोप नगरिकों को निशाना बनाने का कोई

औचित्य नहीं हो सकता

मुख्यमंत्री ने कहा, सुरक्षा तंत्र को जल्द से जल्द हमलों को रोकने के लिए हर संभव प्रयास करना चाहिए ताकि लोग बिना किसी डर के अपना जीवन जी सकें।

जम्मू-कश्मीर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रमुख, तारिक करार ने ग्रेनेड हमले की निंदा करते हुए कहा कि जम्मू-कश्मीर पुलिस को ऐसे क्रूर और अमानवीय हमलों को रोकने के लिए प्रभावी कदम उठाने चाहिए।

पीपुल्स कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष एवं हंदवाड़ा के विधायक सज्जाद लोन ने कहा कि हिंसा का यह क्रूर, जिसका उद्देश्य डर पैदा करना और नुकसान पहुंचाना है, प्रत्येक नागरिक के लिए सुरक्षित और शांतिपूर्ण भविष्य की दिशा में काम करने के संकल्प को मजबूत करता है। उन्होंने कहा, हम इस तरह के मूर्खतापूर्ण कृत्यों के खिलाफ एकजुट हैं और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना करते हैं।

केंदारनाथ के पट शीतकाल के लिए बंद

श्री केदारनाथ धाम, 03 नवंबर। विश्व प्रसिद्ध ग्यारहवें ज्योतिर्लिंग श्री केदारनाथ धाम के कपाट रविवार को पैया दूज के पावन पर्व पर प्रातः साढ़े आठ बजे शीतकाल के लिए बंद हो गए।

ऊं नमः शिवाय, जय बाबा केदार के जय घोष तथा भारतीय सेना के बैंड की भक्तिमय धुनों के बीच वैदिक विधि-विधान और धार्मिक परंपराओं के साथ कपाट बंद किए गए। श्री बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति (बीकेटीसी) अध्यक्ष अजेंद्र अजय समेत 15 हजार से अधिक श्रद्धालु कपाट बंद होने के साक्षी बने। मंदिर को दीपावली के दिन से ही भव्य रूप से फूलों से सजाया गया था। अजेंद्र अजय की उपस्थिति में रविवार प्रातः पांच बजे कपाट बंद करने की प्रक्रिया शुरू हुई। बीकेटीसी के आचार्य, वेदपाठियों,

वैदिक विधि-विधान के साथ कपाट बंद होने के समय 15 हजार से अधिक श्रद्धालु मौजूद थे।

पुजारीगणों ने भगवान केदारनाथ के स्वयंभू शिवलिंग की समाधि पूजा की। स्वयंभू शिवलिंग को भस्म, स्थानीय पुष्पों, बेल पत्र आदि से समाधि रूप दिया गया। प्रातः 08:30 बजे बाबा केदार की पंचमुखी उत्सव डोली को मंदिर से बाहर लाया गया इसके बाद श्री केदारनाथ मंदिर के कपाट बंद कर दिए गए।

कपाट बंद होने के साथ ही बाबा केदार की पंचमुखी उत्सव डोली ने अपने पहले पड़ाव, रामपुर के लिए प्रस्थान किया। हजारों श्रद्धालु बाबा की पंचमुखी डोली के साथ पैदल ही रवाना हुए। श्रद्धालुओं के लिए जगह-जगह भंडारे आयोजित किये गये थे। कपाट बंद होने के अवसर पर अजय ने कहा कि इस यात्राकाल (शेष अंतिम पृष्ठ पर)